

长假之后长阳现 大涨全靠大盘股

工行、中行、招行以及国寿、平安5只权重股为上证综指贡献约125点

金融地产坚定领涨

周一市场的热点主要集中在金融股和地产股。从盘面上看，指标股的集体发力，直接推动股指向上创出新高。其中金融板块全线飘红，大市值银行股表现突出。工商银行在其港股大涨的带动下封于涨停，对指数贡献最大；兴业银行大涨8.05%，股价突破60元，成为银行板块第一高价股；中国银行和招商银行涨幅均超过6%；节前上市的建设银行涨幅也一度超过了6.5%。两只保险股表现突出，股价双双创出新高，中国人寿涨幅达8.65%，中国平安上涨4.77%。中信证券突破百元刺激了券商板块的走强，东北证券涨幅达4.19%。在券商股带动下，参股券商股也表现活跃，辽宁成大股价突破60元，涨幅接近7%，吉林敖东上涨6.13%。

地产板块午后快速上攻，领涨大盘。指标股万科A的涨停成为深证成指再创新高的关键。深交所公开信息显示，4个机构专用席合计买入万科A 14.8亿元。同时绿景地产、招商地产和保利地产也纷纷强势涨停。该板块节前利空消息出尽后重新活跃，人民币持续升值使得调整较长时间的地产估值更具优势。

数据显示，以金融和地产为首的数据

权重蓝筹股对指数贡献最大。沪市中，工商银行、中国银行、招商银行以及中国人寿和中国平安5只权重股合计贡献指数约125点，占上证综指上涨点数的90%；深市中对指数贡献较大的分别为万科A、鞍钢股份、招商地产、深发展A、中粮地产和金融街，合计贡献深证成指约130点。

个股分化日趋严重

在沪深股指均创新高的同时，下跌个股数量却大面积增加，两市多达六成个股下跌，个股有分化严重的倾向。总体上看，周一多数行业指数出现下跌，航天军工、造纸印刷和有色金属板块领跌；受益于黄金周的旅游酒店和商业连锁板块获利回吐，也位于跌幅榜前列，航空股全线飘绿，拖累指数较大，其中南方航空、中国国航和东方航空跌幅均超过6%。资金向金融地产权重股的集中流入，造成了大部份个股的资金紧缺。相关数据显示，酒店旅游、建筑、有色金属板块资金净流出居前，其中酒店旅游板块资金净流出达到行业流通市值的千分之九。市场“二八”现象较为明显。北京首放认为，在股指创新高的背景下，赚钱的难度已经大幅增加，投资者在操作中要注意市场的分化所带来的投资风险。

两大原因促成节后长阳

◎本报记者 许少业

昨天沪深大盘的井喷基本上与投资者的预期一致。国庆节前最后一个交易日大盘的大涨，从一个方面已经暗示了投资者持股过节的心态占了上风。节后首个交易日，做多热情继续宣泄，十月“开门红”在情理之中。

从指数大涨的成因分析，主要有外因和内因两方面。从外因上看，长假期间，外围股市红红火火。美国道指和标普500两大指数均在上周创出收盘新高，而再度乘上“过山车”的港股也在上周刷新收盘及成交等多项纪录。新加坡、韩国及澳大利亚等地股市也在上周再创新高，而欧洲三大股市则连续数日上涨，外围股市的大涨，为A股继续走高创造了良好的环境。值得指出的是，随着港股市场的连创新高，一些AH品种价差明显缩小，为相关A股品种的走强埋下了伏笔。

其次，美元继续疲软，而国际大宗

商品价格持续上涨，全球期货市场特别是工业品期货市场表现强劲，这将刺激国内相关受益行业。此外，本轮牛市以来的几次“长假效应”令投资者印象深刻，再加上长假期间，国内消息面比较平静，投资者的心态经过长假的修复后，也从此前的谨慎偏向乐观。

从内因上看，在牛市趋势没有出现明显逆转信号之前，资金的操作热情不会轻易降低。由于股指期货推出的步伐越来越近，导致“大象”们纷纷起舞，力推股指再创新高。行情显示，工商银行的涨停带动银行股全线走强，中国人寿、中国平安联袂大涨，券商股也表现强劲，地产龙头股万科A的涨停更是深成指再创新高的关键。

当然，与此前长假后大涨稍微不同的是，昨天个股的冷热不均较为突出，两市个股涨跌比约为2:3。分析人士指出，基金为首的主流资金主导局面的格局短期内难以发生变化，投资者只有改变思路才能避免“赚指数不赚钱”的尴尬。

两年来“长假效应”屡屡应验

◎本报记者 许少业

2007年国庆长假后的第一个交易日，沪深大盘在权重股奋力拉升的推动下再现高开高走的走势，上证综指和深证成指的涨幅分别为2.53%和1.95%，“长假效应”再次得到应验。而从2006年至今，历次长假后的首个交易日，大盘均出现较显著的上涨行情。

以上证综指为例，2006年2月6日，春节后的首个交易日，大盘上涨2.35%；2006年5月8日，大盘上涨3.95%；2006年10月9日，大盘上涨1.99%；2007年2月26日，春节后的首个交易日，大盘上涨4.14%；2007年5月8日，大盘上涨2.83%。上述数据表明，在牛市环境中，长假后指数出现大幅上涨，实在是一种大概率事件。而在2006年以前，由于大盘处于熊市阶段，长假对股市刺激作用有限，长假后首个交易日大盘往往跌多涨少。

那么，长假后首个交易日的大涨，是否意味着此后的行情就是一马平川呢？从近两年的指数表现来看，长假过后大盘往往能延续一段时间的震荡盘

升。如2006年2月6日过后，大盘经历了近一个月的震荡盘升，经过一波回抽确认后再度升势；2006年5月8日过后，大盘再接再厉继续高升，直至6月7日才出现显著回落；2006年10月9日过后，短期内指数维持震荡整理，在回补10月9日的跳空缺口后，引发了一波跨年度行情；虽然说2007年2月27日的大跌谁也说不清原因，但回过头看，大盘早已经轻舟过了万重山；2007年5月8日的跳空缺口在经过回补后，大盘也继续涨升，直到“5·30”招致政策打压。从上述历史走势也可看出，在大多情况下，长假前后的股市走势保持一致，而长假后首日、一周和一个月股市走势一致的可能性更大。

当然，在目前市场环境下，股市能否“克隆”此前长假后的走势，成为投资者关注的一个焦点。对此，多数机构认为，尽管目前A股估值并不便宜，但由于物价的持续上涨和股市巨大的财富效应，使得今年银行居民储蓄向股市分流一再提速，在资金面宽松的环境下，沪深大盘继续保持震荡盘升仍是可以预期的。

每日权证数据(2007年10月8日)

| 代码 | 名称 | 收盘元 | 涨跌(元) | 涨跌幅 (%) | 成交量(亿元) | 成交金额(亿元) | 成交金额增(%) | 换手率(%) | 标的证券收盘价(元) | 溢价率(%) | 融资融券(%) | 最后交易日时间/离到期时间(自然日) | 今日涨停价(元) | 今日跌停价(元) |
|--------|---------|--------|--------|---------|---------|----------|----------|--------|------------|--------|---------|--------------------|----------|----------|
| 580009 | 伊利 CWB1 | 27.443 | 0.027 | 0.10 | 6.24 | -40.0 | 14.61 | 33.80 | 4.8 | 445.2 | 30/37 | 31.668 | 23.218 | |
| 580010 | 马钢 CWB1 | 8.086 | 0.062 | 0.77 | 41.24 | -14.1 | 40.16 | 13.46 | -15.2 | -- | 403/417 | 9.774 | 6.399 | |
| 580011 | 中化 CWB1 | 17.218 | -0.330 | -1.88 | 19.45 | -33.1 | 60.61 | 24.30 | -23 | -- | 63/70 | 20.256 | 14.181 | |
| 580012 | 云化 CWB1 | 37.626 | -0.949 | -2.46 | 8.02 | -48.6 | 38.18 | 48.30 | 15.1 | 139.1 | 501/516 | 43.664 | 31.589 | |
| 580013 | 武钢 CWB1 | 8.086 | -0.068 | -0.53 | 13.39 | -39.4 | 22.58 | 17.16 | 4.9 | 38.1 | 549/556 | 10.236 | 5.936 | |
| 030002 | 五粮 YGC1 | 46.500 | -0.096 | -0.21 | 11.52 | -48.1 | 8.34 | 42.85 | -11.2 | -- | 170/177 | 54.010 | 38.991 | |
| 031001 | 侨城 HOC1 | 63.150 | 1.700 | 3.30 | 9.82 | 58.7 | 12.36 | 63.20 | -49 | -- | 39/46 | 61.060 | 45.250 | |
| 031002 | 钢研 GRC1 | 8.500 | -- | -- | -- | -- | -- | 11.06 | -6.9 | -- | 416/430 | 10.171 | 6.829 | |
| 031003 | 深发 SFC1 | 21.800 | 0.840 | 4.01 | 18.66 | 40.02 | 41.64 | -20 | -- | 74/81 | 27.005 | 16.595 | | |
| 031004 | 深发 SBC2 | 27.400 | 0.891 | 3.36 | 7.88 | 17.53 | 27.30 | 41.64 | 11.4 | 137.6 | 256/263 | 32.605 | 22.195 | |
| 031005 | 国安 GAC1 | 12.440 | -0.105 | -0.84 | 4.13 | -7.6 | 34.23 | 38.13 | 58.4 | 126.7 | 709/717 | 14.823 | 10.057 | |

2007年10月8日沪深股市技术指标解读

| 指标名称 | 上证指数 | 深证综指 | 指标名称 | 上证指数 | 深证综指 |
|---------------|----------|----------|--------------------|---------|---------|
| 移动平均线 MA(5) | 5483.77↑ | 1505.68↑ | 指数平滑异同平均线 DIF | 150.86↑ | 35.65↑ |
| MA(10) | 5464.91↑ | 1503.81↑ | MACD(12,26,9) MACD | 153.47↑ | 37.30↑ |
| MA(20) | 5378.69↑ | 1484.21↑ | 动向指标 +DI | 36.85↑ | 33.42↑ |
| MA(30) | 5293.71↑ | 1465.70↑ | DMI(10) -DI | 13.21↓ | 16.73↓ |
| MA(60) | 4832.27↑ | 1347.59↑ | ADX | 27.40↑ | 21.08↑ |
| MA(120) | 4374.48↑ | 1231.04↑ | | | |
| 相对强弱指标 RSI(5) | 79.46↑ | 72.46↑ | 人气指标 BR(26) | 220.55↑ | 206.29↑ |
| RSI | 72.09↑ | 65.90↑ | AR(26) | 168.09↑ | 167.00↑ |
| KDJ(9,3,3) | 80.73↑ | 73.17↑ | 简易波动指标 EMV | 135.78↑ | 22.60↑ |
| %D | 77.24↑ | 72.16↑ | 心理线 PSY(10) | 9.38↑ | -2.33↑ |
| %J | 87.72↑ | 75.20↑ | PSY | 60- | 50- |
| 超买超卖 CGI(14) | 214.30↑ | 173.09↑ | 震荡量指标 OSC(10) | 227.85↑ | 37.55↑ |
| ROC(12) | 7.95↑ | 5.65↓ | OSC(MA5) | 112.42↑ | 20.52↑ |
| BIAS(6) | 3.81↑ | 2.36↑ | 平均差 DMA(10,50) | 453.83↑ | 105.69↑ |
| MA(5) | 0.69↑ | 0.47↑ | VR | MA(5) | 113.57↑ |
| 威廉指标 W%R | 8.79↓ | 24.66↓ | 成交量比率 VR | 206.84↓ | 174.05↓ |

小结：昨日沪深两市在前收盘线上呈震荡态势，两指数继续创出历史新高，成交量较前继续放大。MACD 绿柱缩幅，各项指标继续呈弱势，WR 和 CCI 继续趋平，预计后市大盘仍有震荡上行的可能。

■机构观点

机构把脉十月股市
几多阳光几多风雨

◎实习生 武莹

节后第一天的上涨给十月行情开了个好头，站在5700点的高位上，展望十月，多数机构投资者对后市持谨慎乐观的态度。汇丰晋信的四季度策略报告认为股票市场短期有调整压力，但长期上升趋势仍将延续。广发证券也认为市场高位震荡不改强势格局。申万研究所认为10月份市场将以震荡攀升、巩固为主，估计上档阻力5800点至6000点。支撑位5200点至5300点，动荡不定走势可能会超过预期。

通胀与加息预期

申银万国研究所预计9月CPI将继续走高，因此不排除央行在10月采取加息政策。为了遏制流动性过剩和信贷高速增长，政策上有可能再次上调存款准备金和发行特别国债。上海证券策略分析师郭燕玲认为流动性充沛将支持通胀和升值动力向各类市场传递。因此在抵御通胀的投资冲动和财富效应的消费冲动下，资本类投资市场(股票市场和金融衍生品市场)和高端消费品市场将会有更多的资金流入。汇丰晋信基金认为通胀预期尚处可控，四季度CPI出现回落的基本判断，全年CPI涨幅预计在4.3%左右。

资金分流有松有紧

基金QDII产品的热销，增加了A股市场的资金分流。目前已有多家基金公司获得QDII资格，9月国内首只股票型QDII——南方全球精选配置基金受热捧，首日发行募集近500亿资金，华夏全球精选基金发行也已发售完毕，首日募集620亿元，节后两周内嘉实基金和上投摩根的QDII产品的相继推出，将引发新一轮认购潮。另外，个人海外直接投资的政策也会加快资金分流的速度。

9月IPO融资规模接近1500亿元，创A股市场单月最高纪录。四季度分红将仍然将快速挺进，扩容压力加大。申银万国研究所认为，随着中石油的A股发行，以及中移动、中国电信等红筹或H股的回归预期，股票供应将继续加快，但10月交易日较少，且基金新发和拆分有望恢复，所以股票扩容对A股市场的冲击效应小于9月。上海证券分析师郭燕玲也认为四季度分红股回归潮还将继续涌动，但类似于9月份的集中上市现象不会出现。

限售股解禁高峰

汇丰晋信基金的四季度策略报告认为，10月份大小非的流通市值将达到超过2000亿元的规模，未来的市场将很快迎来年内第二个流通高峰期，这将为市场增添了短期调整的压力。

申银万国研究所认为10月份是股改限售时间到期相对集中的月份，是今年全年最高的月份。不过从以往的情况看，股改限售股的流通均没有对市场产生太大的负面影响。上海证券认为目前A股市场整体估值缺乏空间，后续机会还要看三季度业绩报告而定，预计会有40%左右的增幅。10月三季报将集体登台亮相，我们拭目以待。

三季报业绩可期待

据Wind统计数据显示，截至9月27日，沪深两市共有510家上市公司预告三季度业绩状况。有314家公司因业绩改善或提高而“报喜”，其中182家预增，72家略增，60家扭亏。由此可以看出，上市公司的整体业绩水平呈逐年提高的趋势。上海证券认为目前A股市场整体估值缺乏空间，后续机会还要看三季度业绩报告而定，预计会有40%左右的增幅。10月三季报将集体登台亮相，我们拭目以待。

■多空调查

短线看多机构过半数